

конкурентоспособности. Этот путь развития является сегодня для АПК и его трех сфер главным мотивом превращения их в драйверы экономического роста Казахстана. Для этого АПК располагает достаточным ресурсным потенциалом и необходимой правовой базой инновационной деятельности, основу которой составляют Законы Республики Казахстан «О государственной поддержке инновационной деятельности», «О науке» и ряд государственных программ по индустриально-инновационному развитию, принятых за последнее десятилетие. Среди государственных программ наиболее важной и целостной являются Программа по развитию инновации и содействию технологической модернизации в Республике Казахстан на 2010–2014 годы и Государственная программа индустриально-инновационного развития республики Казахстан на 2015–2019 годы. Эти программы интегрировали в себя основные подходы стратегии индустриально-инновационного развития на 2003–2015 годы и важнейшие положения программы форсированного индустриально-инновационного развития Республики Казахстан на 2010–2014 годы, а также по развитию агропромышленного комплекса в Республике Казахстан на 2013–2020 годы «Агробизнес-2020» и Госпрограмма развития АПК РК 2017–2021 годы.

За последнее пятилетие на его развитие каждый год направлялся менее 1% от ежегодного объема иностранных инвестиций, привлекаемых государством для реализации Стратегии «Казахстан – 2050». Это позволило увеличить в стране генетического потенциала растений и животных и более полно использовать его путем оптимизации роста и развития на основе соблюдения качества и сроков проведения агротехнических мероприятий с использованием заимствованных зарубежной техники и технологий.

УДК 336.671

А. Чернявская
(Республика Беларусь)

Научный руководитель Т.А. Тетеринец, к.э.н., доцент
Белорусский государственный аграрный технический университет

ЗАРУБЕЖНЫЙ ОПЫТ ФОРМИРОВАНИЯ ПРИБЫЛИ

В современных условиях тема формирования и распределения прибыли достаточно актуальна, так как от нее зависит финансовая ус-

тойчивость организации. Формирование прибыли – это определенная последовательность, конечной целью которой является определение значения показателя балансовой прибыли и ее производных – налогооблагаемой и чистой прибыли. Общий объем прибыли организации представляет собой балансовую прибыль.

В Республике Беларусь балансовая прибыль включает следующие составные части:

1. прибыль от реализации продукции, товаров, работ и услуг (прибыль от основной деятельности);
2. прибыль от реализации имущества (прочей реализации);
3. доходы от внереализационных операций (прибыль от операций с ценными бумагами, от сдачи имущества в аренду).

В европейских странах балансовая прибыль представляет собой разницу в стоимости собственного капитала (чистых активов) на начало и конец периода. Показатель чистых активов подсчитывается путем вычета из общей стоимости активов фирмы стоимости долгов третьим лицам, то есть тем, кто не входит в число владельцев компании. Вычитаются также средне- и долгосрочная задолженность, и краткосрочная задолженность поставщикам и прочим кредиторам.

Чистая прибыль является конечным финансовым результатом деятельности организации. Она представляет собой часть балансовой прибыли, которая остается в распоряжении организации после уплаты налогов, сборов, отчислений и других обязательных платежей в бюджет.

И в Беларуси, и в зарубежных странах чистая прибыль рассчитывается одинаково: балансовая прибыль минус стоимость уплаты налогов. Однако, налоговая нагрузка разных стран отличается.

Извлечение максимальной прибыли является конечной целью любой коммерческой деятельности. Прибыль характеризует экономический результат работы организации, обладает стимулирующим эффектом, потому что она не просто демонстрирует результат работы, но и является элементом финансовых ресурсов организации. Наличие прибыли позволяет обеспечить условия для расширения производства; технического оснащения; социального развития. И отечественный, и зарубежный опыт важен в процессе управления организацией, т.к. от него зависит эффективность, а также конечный результат деятельности.